Université de Caen L3
TD n° 0 : Révisions
Dériver les fonctions ci-dessous dans leur domaine de définition :
_ 2013 N h(r) = 21n(1 + 42 E(z) = — &
f) =5 ) =e, )=o), k) =
m(x) = cos(z) n(r) = sin(x?) p(z) = ro e q(z) = arctan(2x).
’ ’ 1+ sin(z)’
Calculer les intégrales :
1 4 q 2
[:/\/de, J:/—dx, K:/ x|dz.
0 1 VT —1| |
Calculer les intégrales :
1 1 2 3
I= / (2% + x + 1)du, J = / (1 —2|x|)dz, K = / (m\/z—i— —) dx.
0 -1 1 \/E
Calculer les intégrales :
T 2 2
I :/ sin(z)dz, J :/ (14 2cos(x))dz, K :/ (cos?(z) + sin®(z)) da.
0 0 0
Calculer
2 1 2
I = / In(x)dz, J = / e* du, K = / 2%dz.
1 0 1
Pour tout x € [1, 2], on pose
u(z) = 2® + xlnz + 1.
1. Calculer, pour tout z € [1, 2], v/(x).
2. Calculer o oo
1 1
1:/ gt +L,
1 ¥ +an(x)+1
On pose
1,2
I = / i
0 T+ 2
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1. Déterminer I'unique entier a tel que, pour tout z € [0, 1],

1‘2

=xr—a-+ .
T+ 2 T+ 2

2. Calculer I.

A Taide d’intégrations par parties, calculer

I :/ 2* Inzdz, J = /6 xsin(3z)dz, K :/ (2x 4+ 1)e"dx.
1 0 1

On pose

jus
2

I= / cos(z) In(sin(x))dz.
T
En faisant le changement de variables y = sin(z), calculer I.

On pose

|
= da.
/1:c+ﬁx

En faisant le changement de variables x = 32, calculer 1.

1 1
I—/ xe'dx, J—/ eVid.
0 0

1. En faisant une intégration par parties, montrer que I = 1.

On pose

2. En faisant le changement de variables = 42, calculer J.

Donner la forme polaire de 1+, 1 —i et v/3 + 4.

Soient a et b deux nombres complexes de module 1 tels que ab # 1. Montrer que

a+b c
1+ ab '

| 2

Soit z un nombre complexe de module 1. Calculer |1 + z|*> + |1 — 2|°.
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